

热词

哥布林模式

“哥布林模式”（goblin mode）被公众选为2022年牛津年度词汇。这个词指的是“一种毫无歉意地自我放纵、懒惰、邋遢或贪婪的行为，通常以一种拒绝社会规范或期望的方式呈现”，俗称“摆烂模式”，是第一个由公众投票决定的牛津年度词汇。

一码通行

为全面推广上海MaaS出行即服务示范成果，12月3日起，上海市民乘客可使用随申办App、随申办App、上海交通卡App等渠道的“随申码”“乘车码”，扫码搭乘轨道交通、公交和轮渡，享受一个App上实现公交、地铁、对江轮渡的“一码通行”。

D 美国

十年来最严重流感疫情来袭



美国出现十多年来最严重的流感，冲击着已经因新冠疫情和呼吸道合胞病毒（RSV）而处于崩溃边缘的医疗卫生系统。据报道，此次流感使几乎每个州都处于高或非常高的流感活动水平。

据美国疾病控制与预防中心（CDC）数据，感恩节期间与流感相关的住院人数几乎比前一周翻了一番，是自2010—2011年流感季以来的最高值。

其中65岁及以上成年人和4岁及以下儿童受到的影响最大，尤其是如果他们有可能存在健康问题。

但约40%的美国人却表示，他们不打算在这个季节接种流感疫苗，主要是担心疫苗效果不好或有副作用。

公共卫生专家表示，在过去两年里，口罩和其他新冠防疫措施在很大程度上遏制了流感，并阻断了它的季节性传播。但是，随着人们回归疫情前的生活，也使之更易受到感染。

数据

2023年经济金融展望报告：全球经济将陷入衰退

近日，中国银行研究院在京发布《2023年经济金融展望报告》。关于全球经济金融形势，报告认为，2022年全球经济“滞胀”风险不断加大。

总体来看，展望2023年，全球经济将由“滞胀”向衰退演变，欧美等发达经济体大概率在上半年陷入衰退，亚太新兴经济体出口增长面临压力，全球高通胀态势将在一定程度上缓解，但是通胀水平仍将高于疫情前。

关于中国经济金融形势

2022年前三季度GDP累计同比增长**3%**

预计四季度增长**3.8%**左右

全年增长**3.2%**左右



考虑到多种因素变化的不确定性，在**悲观、基准、乐观**三种情景下，预计2023年GDP分别增长**3.6%、5.3%、6.6%**左右。



预计2023年**商业银行资产、负债增速**继续保持**10%**左右的稳健水平。随着商业银行对营收端和成本端的快速调整，净利润将回归常态化增长模式，增速水平维持在**6%**左右。预计不良贷款余额小幅上涨，不良贷款率延续下行趋势。

热脸

斯蒂芬妮·弗拉帕尔



12月1日，38岁的斯蒂芬妮·弗拉帕尔——男足世界杯历史上的第一位女性主裁判，登场执裁。法国人斯蒂芬妮已蝉联三届国际足球历史和统计联合会最佳女足裁判员，早在2009年就成为国际足联国际级裁判。

刘诗雯



12月2日在约旦首都安曼，国际乒联运动员委员会选举出中国运动员刘诗雯为新一届主席。31岁的刘诗雯获得过20个世界冠军，2016年获得里约奥运会女子团体金牌。2015年和2019年，两次荣获国际乒联“年度最佳女运动员”称号。